

Приложение 11

Информация 
о выборах (избрании руководителей) органов местного самоуправления муниципальных образований Мурманской области,
состоявшихся в 2022 году

В 2022 году выборы депутатов представительных органов муниципальных образований области проходили по мажоритарной избирательной системе. Всего замещено 46 депутатских мандатов. 
В единый день голосования 11 сентября 2022 года в двух муниципальных образованиях области прошли выборы в представительные органы, по итогам которых полностью сформированы советы депутатов муниципальных образований городской округ ЗАТО поселок Видяево и Ковдорский муниципальный округ. Также в единый день голосования состоялись дополнительные выборы депутатов представительных органов в восьми муниципальных образованиях:
городской округ город-герой Мурманск, двухмандатный избирательный округ № 12 – 2 депутата;
городской округ ЗАТО город Североморск, двухмандатный  избирательный округ № 2 – 1 депутат;
муниципальный округ город Апатиты с подведомственной территорией, двухмандатные  избирательные округа № 2, № 9 – 2 депутата;
муниципальный округ город Кировск с подведомственной территорией, одномандатные  избирательные округа № 4, № 8 – 2 депутата;
муниципальный округ город Оленегорск с подведомственной территорией, одномандатный  избирательный округ № 13 – 1 депутат;
Кольский муниципальный район, двухмандатный  избирательный округ № 3 – 1 депутат;
Печенгский муниципальный округ, одномандатный  избирательный округ № 21 – 1 депутат;
городское поселение Молочный Кольского муниципального района, трехмандатный избирательный округ № 3 – 2 депутата.
На выборах в единый день голосования было зарегистрировано 148 кандидатов, из них выдвинуты избирательными объединениями 127, в порядке самовыдвижения – 21.
В выборах приняли участие 6 из 21 регионального отделения политических партий, зарегистрированных на территории Мурманской области и имеющих право принимать участие в выборах: Единая Россия; Либерально-демократическая партия России; Коммунистическая партия Российской Федерации; Справедливая Россия - Патриоты - За правду; Российская партия пенсионеров за социальную  справедливость; Новые люди.
По результатам выборов:
в состав Совета депутатов ЗАТО поселок Видяево избраны 15 депутатов (Единая Россия), 
в состав Совета депутатов Ковдорского муниципального округа – 18 депутатов: Единая Россия – 17, КПРФ – 1.
Из составов советов депутатов избраны руководители данных представительных органов:
Бугайчук Александр Евгеньевич – председатель Совета депутатов ЗАТО Видяево;
Фирсова Нина Александровна – председатель Совета депутатов Ковдорского муниципального округа.
В данных муниципальных образованиях состоялись конкурсы, в ходе которых решался вопрос о назначении глав муниципальных образований. По итогам проведения конкурса главой ЗАТО поселок Видяево избран Богза Сергей Васильевич, главой Ковдорского муниципального округа – Сомов Сергей Борисович.
В 2022 году, помимо выборов в единый день голосования, 20 марта  состоялись дополнительные выборы депутата Совета депутатов города Кировска по одномандатному избирательному округу № 7, избран один депутат. 
В течение года кадровые изменения произошли и в ряде муниципальных образований, сменились руководители органов местного самоуправления: главой города Мурманска избран Морарь И.Н., главой ЗАТО город Заозерск – Пеньшин А.С., главой городского поселения Зеленоборский Кандалакшского муниципального района – Колечкина Н.В., главой сельского поселения Междуречье Кольского муниципального района – Корешкова И.В. По итогам проведения конкурсов избраны главы администраций: город Мурманск – Сердечкин Ю.В.,  Терский муниципальный район – Самойленко Н.А., сельское поселение Алакуртти Кандалакшского муниципального района – Зайцев Л.В.; назначен исполняющий обязанности главы администрации сельского поселения Зареченск Кандалакшского муниципального района – Глазкова Е.В. 
По состоянию на 1 января 2023 года, депутатский корпус органов местного самоуправления 36 муниципальных образований области насчитывает 505 депутатов из 525 установленных, из них на освобожденной основе работают 36 депутатов, 21 из которых – главы муниципальных образований, 7 – председатели советов депутатов, 1 – заместитель главы муниципального образования, 7 – заместители председателей советов депутатов. 
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