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Проект 

Вносится депутатами 

Мурманской областной Думы

Д.В.Гавриловым, Е.В.Никорой
ЗАКОН

МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 5.1 
ЗАКОНА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ "О ПОНОМОЧИЯХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ В ОБЛАСТИ ПРОИЗВОДСТВА И ОБОРОТА ЭТИЛОВОГО СПИРТА, АЛКОГОЛЬНОЙ И СПИРТОСОДЕРЖАЩЕЙ ПРОДУКЦИИ И ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ РОЗНИЧНОЙ ПРОДАЖИ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ"

Статья 1

Внести в статью 5.1 Закона Мурманской области от 10.11.2011 № 1415-01-ЗМО "О полномочиях органов государственной власти Мурманской области в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Мурманской области" (с последующими изменениями) следующее изменение:

дополнить пунктом 5 следующего содержания:

"5. Не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, если отсутствует раковина для мытья рук и туалет для посетителей (совмещение туалета для персонала и посетителей не допускается), а в помещении для обслуживания посетителей (потребителей) имеется менее 4 столов и 16 посадочных мест, оборудованных для обслуживания посетителей.".
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня его официального опубликования.

Губернатор

Мурманской области                                                                                          М.В. Ковтун

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Мурманской области

"О внесении изменения в статью 5.1 Закона Мурманской области

"О полномочиях органов государственной власти Мурманской области

в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной

и спиртосодержащей продукции и об установлении дополнительных

ограничений розничной продажи алкогольной продукции

на территории Мурманской области"
Действующее на сегодняшний день законодательство создает возможности для предприятий розничной торговли обходить установленные ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции, имитируя деятельность по оказанию услуг общественного питания. Для этого предприятию торговли достаточно установить 1 – 2 столика и предложить потребителю приобретать алкогольную продукцию порционно, сохраняя возможность для потребителя приобретать алкоголь и в потребительской таре. Чаще всего эту "лазейку" используют небольшие предприятия торговли, в ассортименте которых преобладает алкогольная продукция, зачастую сомнительного качества и происхождения, собирающие вокруг себя специфический контингент "любителей", что негативно влияет на криминогенную обстановку на прилегающих территориях.

Указанная ситуация дискредитирует деятельность реальных предприятий общественного питания и препятствует адекватному регулированию деятельности по оказанию услуг общественного питания.

Предлагаемый законопроект устанавливает дополнительные ограничения условий розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. Устанавливается требование о наличии в помещениях для обслуживания посетителей не менее 4 столов и 16 посадочных мест. А также в организациях общественного питания должны быть оборудованы раковины для мытья рук и туалеты для посетителей (совмещение туалета для персонала и посетителей не допускается).
Принятие Закона Мурманской области "О внесении изменения в статью 5.1 Закона Мурманской области "О полномочиях органов государственной власти Мурманской области в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Мурманской области" не потребует дополнительных финансовых затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета.
ПЕРЕЧЕНЬ
законов и иных нормативных правовых актов Мурманской области, 

прекращения действия, отмены, изменения или дополнения которых

 потребует принятие Закона к проекту закона Мурманской области 
"О внесении изменения в статью 5.1 Закона Мурманской области
 "О полномочиях органов государственной власти Мурманской области 
в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Мурманской области"
Принятие Закона Мурманской области "О внесении изменения в статью 5.1 Закона Мурманской области "О полномочиях органов государственной власти Мурманской области в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Мурманской области" не потребует прекращения действия либо отмены законов и иных нормативных правовых актов Мурманской области.

