

Приложение 1

Информация 
о выборах (избрании руководителей) органов местного самоуправления муниципальных образований Мурманской области,
состоявшихся в 2023 году

В 2023 году выборы депутатов представительных органов муниципальных образований Мурманской области проходили по мажоритарной избирательной системе, за исключением муниципального округа г. Мончегорск с подведомственной территорией. В г. Мончегорске выборы прошли по смешанной системе: 15 депутатов избрано в избирательных округах, 10 депутатских мандатов в Совете распределились между списками кандидатов, выдвинутыми избирательными объединениями. 
Всего в Мурманской области в 2023 году замещено 136 депутатских мандатов. 
В единый день голосования 10 сентября 2023 года в десяти муниципальных образованиях области прошли выборы в представительные органы, по итогам которых полностью сформированы советы депутатов муниципальных образований: городской округ ЗАТО Александровск, муниципальные округа г. Мончегорск с подведомственной территорией, г. Оленегорск с подведомственной территорией, городские поселения Умба Терского муниципального района, Туманный, Молочный, Кильдинстрой Кольского муниципального района, сельские поселения Ловозеро Ловозерского муниципального района, Алакуртти Кандалакшского муниципального района, Ура-Губа Кольского муниципального района.
На выборах в единый день голосования было зарегистрировано 311 кандидатов, из них выдвинуты избирательными объединениями 293 кандидата, в порядке самовыдвижения – 18 кандидатов.
В выборах приняли участие 8 из 20 региональных отделений политических партий, зарегистрированных на территории Мурманской области и имеющих право принимать участие в выборах: Единая Россия; Либерально-демократическая партия России; Коммунистическая партия Российской Федерации; Справедливая Россия - Патриоты - За правду; Российская партия пенсионеров за социальную  справедливость; Новые люди; Зеленые; Коммунистическая партия Коммунисты России.
По результатам выборов:
в состав Совета депутатов ЗАТО Александровск четвертого созыва избран 
21  депутат;
в состав Совета депутатов города Мончегорска 
 седьмого созыва – 25 депутатов;
в состав Совета депутатов муниципального округа город Оленегорск 
с подведомственной территорией седьмого созыва – 19 депутатов;
в состав Совета депутатов сельского поселение Ловозеро Ловозерского района пятого созыва - 10 депутатов;
в состав Совета депутатов муниципального образования городское поселение Умба Терского района пятого созыва – 10 депутатов;
в состав Совета депутатов городского поселения Молочный Кольского района восьмого созыва – 10 депутатов;
в состав Совета депутатов городского поселения Кильдинстрой Кольского района пятого созыва - 10 депутатов;
в состав Совета депутатов городского поселения Туманный Кольского района седьмого созыва - 7 депутатов;
в состав Совета депутатов сельского поселения Ура-Губа Кольского района пятого созыва – 7 депутатов;
в состав Совета депутатов сельского поселения Алакуртти Кандалакшского района пятого созыва – 10 депутатов.
Из составов советов депутатов избраны руководители данных представительных органов:
Хвостенко Александр Александрович – председатель Совета депутатов ЗАТО Александровск;
 Островецкая Ольга Михайловна – председатель Совета депутатов города Мончегорска;
Поташ Елена Ивановна – Председатель Совета депутатов муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией;
Хайруллина Рамиля Сайфулловна – Глава муниципального образования городское поселение Умба Терского района, исполняет полномочия председателя Совета депутатов;
Альшевская Юлия Евгеньевна – Глава сельского поселения Ура-Губа Кольского района, исполняет полномочия председателя Совета депутатов;
Антоненко Тамара Анатольевна – Глава городского поселения Туманный Кольского района, исполняет полномочия председателя Совета депутатов; 
Семенова Марина Викторовна – глава городского поселения Молочный Кольского района, исполняет полномочия председателя Совета депутатов;
Игнатьев Александр Владимирович – Глава городского поселения Кильдинстрой Кольского района, исполняет полномочия председателя Совета депутатов;
Самарин Александр Павлович – Глава муниципального образования сельское поселение Алакуртти Кандалакшского муниципального района, исполняет полномочия председателя Совета депутатов; 
Курзенев Николай Иванович – временно исполняющий полномочия Главы сельского поселения Ловозеро Ловозерского района, исполняет полномочия председателя Совета депутатов.
В ряде муниципальных образований также состоялись конкурсы, в ходе которых решался вопрос о назначении глав муниципальных образований. По итогам проведения конкурса Главой города Мончегорска избран Рудаков Андрей Вячеславович, Главой администрации городского поселения Молочный Кольского района назначена Пыжьянова Галина Васильевна, Главой администрации городского поселения Кильдинстрой Кольского района – Жеребцов Сергей Владимирович. По итогам конкурса Пухов Максим Олегович продолжил работу на должности Главы города Полярные Зори с подведомственной территорией.
Кроме того, в соответствии с Законом Мурманской области от 15.12.2014 № 1799-01-ЗМО "Об отдельных вопросах формирования представительных органов муниципальных районов Мурманской области и избрания глав муниципальных образований Мурманской области" обновились составы представительных органов Кандалакшского, Терского и Ловозерского муниципальных районов Мурманской области, которые формируется из глав поселений, входящих в состав муниципального района, и из депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава. В новых составах советов депутатов избраны руководители представительных органов:
Самарин Александр Павлович – Глава Кандалакшского муниципального района, исполняет полномочия председателя Совета депутатов; 
Курзенев Николай Иванович – Глава Ловозерского района, исполняет полномочия председателя Совета депутатов.
В 2023 году помимо выборов в единый день голосования в двух муниципальных образованиях области состоялись дополнительные выборы депутатов представительных органов, в результате которых замещено семь депутатских мандатов: в Совет депутатов городского поселения город Кола Кольского муниципального района избраны 2 депутата по трехмандатному избирательному округу № 6; в Совет депутатов города Мурманска – 5 депутатов по двухмандатным избирательным округам № 4, № 7, № 10, № 13. 
В течение 2023 года в ряде муниципальных образований сменились руководители органов местного самоуправления: избраны Глава Кольского района Лихолат Александр Павлович, Председатель Совета депутатов Кольского района Еремин Павел Александрович; назначены временно исполняющий полномочия главы администрации муниципального образования Кандалакшский район Павлова Валентина Александровна, исполняющий обязанности главы администрации городского поселения Зеленоборский Кандалакшского района Шеховцова Любовь Павловна, исполняющий обязанности главы администрации городского поселения Туманный Кольского района Дидора Анна Андреевна. 
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 1 января 2024 года, депутатский корпус органов местного самоуправления 36 муниципальных образований области насчитывает 513 депутатов из 527 установленных, из них на освобожденной основе работают 36 депутатов, 19 из которых – главы муниципальных образований, 9 – председатели советов депутатов, 1 – заместитель главы муниципального образования, 7 – заместители председателей советов депутатов. 
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