Международные связи Мурманской областной Думы в 2021 году

Ограничения, связанные с необходимостью противодействия распространению коронавирусной инфекции, повлияли на формат проведения многих международных мероприятий. Однако традиционные направления взаимодействия были сохранены.

В отчетный период заместитель Председателя Мурманской областной Думы, председатель постоянного ПАСЗР по межпарламентскому сотрудничеству Н.Н. Ведищева приняла участие в двух значимых международных конференциях, которые прошли в онлайн режиме: в 14-й Конференции парламентариев Арктического региона и 10-й Парламентской Конференции Баренцева региона. 

В Конференции парламентариев Арктического региона (КПАР) приняли участие представители России, Канады, США, пяти стран Северной Европы, Европейского парламента, коренных народов и ряд наблюдателей, в том числе наблюдатели от Парламентской Ассоциации Северо-Запада России. Участники конференции обсудили вопросы, связанные с устойчивым развитием бизнеса в Арктике, изменением климата, сохранением культуры коренных народов Севера и ряд других тем. Отмечалась важность экономического потенциала Арктики, использования финансовых институтов, как ключевого инструмента развития региона. Подчеркивалась необходимость сохранения культуры и традиций коренных народов Севера, развития образования. Кроме того, обсуждались проблемы борьбы с пандемией COVID-19 в странах Арктического региона. По итогам Конференции была принята резолюция с учетом  внесенных российской стороной поправок.

Основными темами 10-й Парламентской Конференции Баренцева региона стали перспективы для молодежи, здоровье и сотрудничество в области здравоохранения, устойчивые инновации и биоразнообразие.  В ходе конференции отмечалась важность обсуждения проблем в сфере приграничного сотрудничества, молодежной политики, поддержки коренных малочисленных народов, а также сохранения хрупкой природы Севера. По итогам Парламентской конференции была принята резолюция, в которой участники подчеркнули необходимость Баренцева сотрудничества в целях укрепления доверия, взаимопонимания и дружбы между странами региона. Документ принят с учетом всех внесенных российской стороной поправок.

Тексты резолюций, принятых на международных парламентских форумах, представлены в приложении 10. 

В отчетный период Председатель Мурманской областной Думы С.М. Дубовой, Первый заместитель Председателя областной Думы В.В. Мищенко, депутаты Л.Н. Круглова, М.В. Антропов, В.В. Сайгин приняли участие во встрече  с  представителями Сербии, Болгарии, Боснии и Герцеговины,  Беларуси, которая прошла в День славянской письменности и культуры в режиме телемоста "Мурманск-Балканы". Председатель Мурманской областной Думы вручил участникам славянских проектов награды Мурманской областной Думы. За поддержку и сотрудничество депутатов поблагодарил представитель правления союза писателей России и вручил им благодарственные письма. Мурманская областная Дума является одним из партнеров Славянского хода, который способствует развитию отношений между Мурманской областью и странами Восточной Европы. Два года назад делегация деятелей культуры Болгарии и Сербии побывала в Мурманской областной Думе. 

Первый заместитель Председателя Мурманской областной Думы В.В. Мищенко участвовал в установочном совещании рабочей группы Северного Форума по межпарламентскому сотрудничеству на Севере и в Арктике. "Северный Форум" – это международная организация северных регионов, которая с 1991 года объединяет регионы для решения общих вызовов и осуществления совместных социально-экономических инициатив, обеспечивая присутствие регионального компонента в международном взаимодействии в Арктике. В настоящее время членами организации являются 14 регионов из 5 стран, Мурманская область пока только рассматривает вопрос вступления в Северный Форум. Растущая потребность Арктического региона в региональных структурах кооперации признается Арктическим Советом - межправительственным форумом "высокого уровня", основной межправительственной площадкой для ведения диалога в Арктическом регионе.  В 2015 году было сформировано 10 рабочих групп Северного Форума с целью обеспечения участия региональных органов власти в выработке решений конкретных проблем северных регионов по различным направлениям и совершенствования проектной деятельности Северного Форума. В 2020 году принято решение о создании рабочей группы по развитию межпарламентского сотрудничества на Севере и в Арктике под председательством  Законодательного Собрания (Иль Тумэн) Республика Саха (Якутия). На данном этапе развития организации необходимо перевести на новый уровень набранный темп взаимодействия и обеспечить всеобъемлющее присутствие Северного Форума на международной арене для включения голоса регионов при формировании арктической повестки. 
Также в отчетный период Н.Н. Ведищева приняла участие в традиционных Днях российско-финляндского приграничного сотрудничества В заседании, которое прошло в  формате онлайн, приняли участие представители федеральных ведомств Российской Федерации, региональных и местных властей России и Финляндии, непосредственные участники активного российско-финляндского сотрудничества. Модератором заседания выступил заместитель директора департамента общеевропейского сотрудничества Министерства иностранных дел Российской Федерации.

Открывая заседание, министр развития Арктики и экономики Мурманской области подчеркнула заинтересованность в дальнейшем развитии сотрудничества между Мурманской областью и Финляндией. С приветствием также выступили Генеральный консул Российской Федерации в Турку и заведующий Мурманским отделением Генерального консульства Финляндии в г. Санкт-Петербурге.

Участники заседания обсудили текущее состояние и перспективы развития экономических связей, сотрудничества в туристической сфере, в области экологии, важность контактов коренного населения. Они отметили значимость программы приграничного сотрудничества "Коларктик", которая позволяет реализовывать российско-финские проекты и поддерживает совместные инициативы. В настоящее время в рамках данной программы с участием организаций Мурманской области на территории региона реализуются 23 проекта с участием финских партнеров на сумму более 10 млн евро. Среди них – крупный инфраструктурный проект по ремонту и обустройству автомобильной дороги до пункта пропуска "Лотта" на российско-финляндской границе. Особый акцент был сделан на активном межмуниципальном сотрудничестве и развитии побратимских связей. В отдельной секции, посвященной этим вопросам, приняли участие мэры Кемиярви и коммуны Инари, директор Союза муниципалитетов Восточной Лапландии, руководитель отдела международных связей города Рованиеми, а также главы муниципальных образований Мурманской области. Все участники заседания подчеркнули, что  с нетерпением ждут личных встреч. 

В отчетный период председатель комитета Мурманской областной Думы по природопользованию, экологии, рыбохозяйственному и агропромышленному комплексу В.Н. Пантелеев принял участие и выступил с приветственным словом перед участниками онлайн семинара "Антропогенный мусор в Баренцевом регионе: пластик, потерянные орудия лова".  В семинаре приняли участие более 40 специалистов из России, Норвегии, Голландии и Исландии. Актуальность данной темы обусловлена тем, что ежегодно в моря и океаны попадает сотни тысяч тонн мусора различного происхождения, в том числе брошенные и утерянные орудия лова и их фрагменты, пластиковые бытовые отходы. Брошенные канаты, сети, ловушки, части тралов являются источником травматизма и гибели морских млекопитающих и птиц. Мусором загрязняются лежбища моржей и арктическое побережье. Кроме того, плавающие обрывки рыболовных сетей могут представлять опасность для судоходства.

Участники семинара поделились опытом работы в сборе и обработке данных по брошенным орудиям лова и рассказали о причинах и возможных мерах по предотвращению этого явления.

По итогам семинара было принято решение о создании рабочей группы, участники которой смогут обмениваться опытом, разрабатывать предупреждающие меры, эффективные схемы сбора и утилизации мусора, а также делиться информационными материалами по проблеме загрязнения арктических морей.

